
 
Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 23.03.2026 

 

              k bodu č. 2 

 

 

Stanovisko ZMOS 

K návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 404/2011 Z. z. o pobyte 

cudzincov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

 

 

Všeobecne k návrhu 

  

Na rokovanie poradných orgánov vlády sa predkladá návrh zákona, ktorým sa mení a 

dopĺňa zákon č. 404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú ďalšie zákony (ďalej len „návrh 

zákona“). Návrh zákona sa predkladá na základe plnenia úlohy č. 11 v Pláne legislatívnych úloh 

vlády Slovenskej republiky na rok 2025 a súčasne na základe plnenia úlohy B.10 uloženej 

ministrovi vnútra Slovenskej republika uznesením vlády Slovenskej republiky č. 589 z 2. 

októbra 2024 k návrhu na určenie gestorských ústredných orgánov štátnej správy a niektorých 

orgánov verejnej moci zodpovedných za prebratie a aplikáciu smerníc. Obidve úlohy sú 

obsahovo podobné; ich cieľom je predložiť v spolupráci s ministrom práce, sociálnych vecí a 

rodiny Slovenskej republiky na rokovanie vlády návrhy právnych predpisov, ktorými sa 

zabezpečí prebratie smernice Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/1233 z 24. apríla 2024 

o jednotnom postupe vybavovania žiadostí o jednotné povolenie na pobyt a zamestnanie na 

území členského štátu pre štátnych príslušníkov tretích krajín a o spoločnom súbore práv 

pracovníkov z tretích krajín s oprávneným pobytom v členskom štáte (prepracované znenie) 

(Ú. v. EÚ L, 2024/1233, 30.4.2024) (ďalej len „smernica“) do národnej legislatívy. 

    Transpozícia smernice bude zabezpečená prijatím predkladaného návrhu zákona, a to 

jednak v zákone č. 404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov, ktorého vecným gestorom je Ministerstvo vnútra Slovenskej 

republiky, ako aj v zákone č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorého vecným gestorom je Ministerstvo 

práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky.  Návrh zákona ďalej rieši požiadavky 

vyplývajúce z aplikačnej praxe a prijíma legislatívne opatrenia v oblasti vízovej problematiky, 



v oblasti služby hraničnej a cudzineckej polície a tiež v oblasti udeľovania štátneho občianstva 

Slovenskej republiky. Ďalším dôležitým cieľom návrhu zákona je prijatie legislatívy v 

súvislosti s vyriešením pobytového statusu príjemcov dočasného útočiska – odídencov z 

Ukrajiny na území Slovenskej republiky po skončení poskytovania dočasného útočiska.  Návrh 

zákona je v súlade s Európskou chartou miestnej samosprávy.  

Návrh zákona bol v dňoch 8.11.2025 až 8.12.2025 predmetom medzirezortného 

pripomienkového konania. Výsledky pripomienkového konania sú uvedené vo vyhodnotení 

pripomienkového konania. Návrh zákona sa predkladá na rokovanie s rozpormi, ktoré sú 

uvedené vo vyhlásení predkladateľa.odstránenia interpretačných nejasností sa menia alebo 

dopĺňajú aj ďalšie ustanovenia zákona tak, aby bol zrejmý ich účel.   

Návrh zákona je v súlade s Európskou chartou miestnej samosprávy. 

 

 

Pripomienky k materiálu  

ZMOS v rámci medzirezortného pripomienkového konania neuplatnilo žiadne 

pripomienky.   

Záver 

ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie 

legislatívne konanie.  

 

  

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.           

predseda ZMOS 


